

我省拟新增 14家国家4A级旅游景区

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)12月15日,甘肃省文化和旅游厅发布公示,根据国家相关标准与管理办法,经市州推荐及省级综合评定,全省14家旅游景区已达到国家4A级旅游景区标准,拟正式确定为国家4A级旅游景区。

此次拟新增的景区覆盖全省多地,旅游类型丰富多元。名单包括:兰州西固区河口古镇旅游景区、定西临洮县洮河石文化博览园景区、陇南礼县六出祁山旅游景区、陇南徽县嘉陵江峡谷群旅游景区、陇南

成县杜公祠旅游景区、临夏康乐县竹子沟景区、甘南迭部县茨日那景区、甘南夏河县甘加秘境景区、平凉华亭市关山莲花台景区、平凉崆峒区海寨沟景区、张掖肃南县祁连山鹿文化生态旅游景区、天水秦州区

苏湾文化旅游区、天水甘谷县古坡草原景区、天水张家川县平安草原景区。这些景区涵盖了古镇文化、自然峡谷、草原秘境、历史遗迹等多种类型,将进一步丰富甘肃省的高品质旅游供给。

根据公告,此次评定结果的公示期为2025年12月15日至12月21日。公示期间,如对拟确定景区有异议,可通过电子邮件(529083623@qq.com)或传真(0931-8411635)向甘肃省文化和旅游厅反馈意见。

张掖:雪后初霁的“冬日童话”



12月13日,经历一场冬雪洗礼后,甘肃张掖国家湿地公园迎来晴好天气,雪后初霁的湿地景致如“城边冬日童话”般引人入胜,半冰半融的水域、覆雪的植被与灵动的水鸟,共同勾勒出冬日生态盛景。不少市民与摄影爱好者前往打卡,用镜头记录这一冬日盛景。

湿地核心区域内,水域呈现半冰半融状态,洁白的积雪覆于冰面与芦苇丛上;清晨旭日升空,暖金色霞光为芦苇、树木镀上了柔和轮廓,蜿蜒步道穿梭于水泊与植被间,与观景建筑相映成趣。湿地外围,连片城市楼宇错落分布,远

处连绵雪山裹着云纱,蓝天淡云映衬下,“城景共生”的层次画面尽显清冽冬意与暖阳温柔。

天鹅舒展羽翼掠过湖面,赤麻鸭结伴游弋于融水区域,绿头鸭在湖水中嬉戏,多种水鸟翩跹的身影为静谧的冰雪湿地注入灵动感。

作为西北干旱地区重要的城市生态湿地,张掖国家湿地公园不仅是市民休闲游赏的近郊目的地,更承担着维护区域生物多样性、调节城市生态环境的功能。文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 刘符军

甘肃首份自助打印 报关单成功落地兰州

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)12月15日,在兰州海关所属金城海关关员的指导下,一家外贸企业通过中国国际贸易“单一窗口”,成功打印出关区首份自助报关单。这标志着报关单证自助查询打印服务在兰州海关正式启动。

“过去办理报关单证必须赶在工作时间到海关现场领取,如今开通自助打印后,我们可以随时随地在线查询、下载和打印单证,后续办理收付汇、退税等业务也顺畅多了。”中国检验认证集团甘肃有限公司业务员李佳颖说。

报关单是跨境贸易中的核心凭证,贯穿进出口全流程,串联起企业、海关、税务、外汇等多部门环节,对保障贸易

安全、维护国家经济利益与企业合法权益具有重要作用。为进一步优化口岸营商环境,便于企业便捷获取在保管期限内的报关单证及相关数据,海关总署于近日发布公告,自12月15日起在全国推广报关单证及电子数据自助查询打印服务。

“自助打印服务上线后,符合条件的企业可在线查询、打印保管期限内的报关单证,自助查询打印的报关单证与海关单证档案管理部门出具的报关单证具有同等效力。”金城海关综合业务科科长谢艳介绍,下一步海关将持续跟踪企业使用反馈,不断优化服务流程,以更加高效便捷的通关服务助力企业降本增效。

开着盗来的车 流窜三省偷了一路

安宁公安36小时
打掉一跨省盗窃销赃团伙

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)近日,兰州市公安局安宁分局开发区派出所仅用36小时跨越甘陕青三省打掉一流窜作案犯罪团伙,成功侦破跨省市盗窃、销赃“一条龙”系列案件,抓获4名犯罪嫌疑人,为受害群众挽回经济损失13万余元。

12月1日9时,开发区派出所接到辖区一租车公司报警:公司大院门锁被撬,一辆待租轿车被盗。民警火速赶到现场开展调查,发现当日凌晨1时许,两名窃贼撬门入院,手法娴熟,且在盗车驶离后并未停手,在安宁区继续实施盗窃,共撬开3家商铺门窗,盗走20余条高档香烟、4件高档白酒和4克黄金首饰,随后驾驶盗来的车辆逃离。

初步研判后,安宁公安分局侦查中心迅速介入案件侦办,并于当日中午12时在青海西宁市发现嫌疑人踪迹。开发区派出所立即派遣抓捕组前往西宁市,并联系当地警方给予协助。

12月1日16时,兰州民警与西宁警方刚寻获被盗车辆,西宁警方就接到了入室盗窃报案,经串并分析,确定窃贼与兰州市安宁区作案嫌疑人一致,当日凌晨连夜潜入西宁市后,趁天色尚暗再次实施盗窃,此次被盗物品为一台球俱乐部内的42根品牌台球杆和120件配套设施。

当日20时许,民警通过视频监控发现一个重要细节:2名嫌疑人携带可疑包裹,于15时许进入西宁市一处快递收

发点,调查得知,2名嫌疑人寄出的物品正是高档烟酒。民警判定:有同伙参与收赃销赃。此时西宁警方也锁定窃贼已逃往陕西省,开发区派出所民警当即决定连夜动身、全力追捕。

经安宁公安分局侦查中心综合研判,查明该盗窃团伙有4名成员,采用“甲地实施盗窃、乙地网上销赃”的方式,其中2人流窜各地盗窃邮寄赃物,目前已潜入西安市曲江新区;另外2人流动藏匿实施网上销赃,当时藏匿在兰州市。为彻底打掉该盗窃团伙,安宁公安分局侦查中心果断协调西安警方,陕甘同步行动。12月2日13时许,开发区派出所民警在西安警方协助下,在曲江新区抓获2名盗窃嫌疑人,现场还搜出当天在西安市实施盗窃后所得的赃物。与此同时,负责销赃的另外2名嫌疑人也在兰州市西固区某小区内落网,此时距离兰州市安宁区案发时间刚刚36个小时。

目前,4名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃和掩饰隐瞒犯罪所得,被依法采取刑事强制措施,被盗物品大部分均被追回,总价值13万余元,案件正在进一步深挖侦办中。